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Lo calendièr perpetual  
 

Un calendièr perpetual permet de saber a quin jorn de la setmana correspon 
una data balhada. Aquel calcul s’efectua en tres etapas : 
 

1. Tròba la chifra a l’interseccion de la linha dels segles e de la colomna dels 

ans. Exemple : 1975  segle : 19 e an : 75  chifra : 4.   
 

 

 

2. Tròba la chifra a l’in-

terseccion de la linha de la 
chifra obtenguda dins lo 
tablèu precedent e de la 
colomna dels meses. 
Exemple : 4 e novembre  0. 
 

 

3. Tròba lo jorn a l’interseccion de la chifra obtenguda dins lo tablèu prece-

dent e de la colomna de la data. Exemple : 13 e chifra 0  dijòus. Lo 13 de novembre de 

1975 èra un dijòus. 
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 Ans 


 

Segles 

Las annadas de bissèxt son en gras. Las que s’acaban per 00 son totjorn de bissèxt fins a 1582 (calendièr julian) puèi sonque se son 
divisiblas per 400 (calendièr gregorian). * : fins al 4 d’octòbre 1582 enclús. ** : aprèp lo 15 d’octòbre 1582 enclús. Las datas entre lo 5 e lo 
14 d’octòbre 1582 an pas jamai existit. 
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Per las annadas de bissèxt, pren los meses de genièr e febrièr en gras.  
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Activitats 
 

1. Tròba, en reportant las chifras trobadas dins los tablèus, lo jorn de la set-

mana que correspon a las datas seguentas. 

Data    Jorn 

14 de julhet de 1789 
(prise de la Bastille) 

   

 

 

 

Data    Jorn 

15 d’abril de 1452 
(naissença de Léonard de Vinci) 

   

Data    Jorn 

 
(ta data de naissença) 

   

Data    Jorn 

 

(uèi) 
   

Rampèl 
 

Los meses de genièr, març, mai, julhet, agost, octòbre e decembre an totjorn 31 jorns. 
Los meses d’abril, junh, setembre e novembre an tojtorn 30 jorns. 
Lo mes de febrièr a 28 jorns, levat las annadas de bissèxt, n’a 29. 
Un an a 365 jorns (366 quand es un an de bissèxt).  

2. Resòlv los problèmas seguents. 

Pendent un an pas de bissèxt, quin jorn es 
lo 150en de l’an ? 

Pendent un an de bissèxt, quin jorn es lo 
150en de l’an ? 

Un nenon ratapenada nasquèt lo 5 de març. 
Quant de temps a lo 28 de setembre se-
guent ? 

Un « poleton coin-coin » nasquèt lo 8 de 
novembre. Quant de temps aurà lo 26 de 
febrièr seguent ? 

Uèi (... / … / 20…), quant de temps as en jorns, meses e ans ? Et sonque en jorns ? 
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